A]    Nieporządki  –  zastosowanie  symbolu Newtona

Definicja     liczby nieporządków       Dn = 
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Oznaczenie  :  [n] = {1, 2,..., n}

Pytanie        Dn = ?
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2.                    liczba permutacji o dokładnie (n-l)   ustalonych punktach = 
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4.  pomnóż (*)  przez  (-1)lDl    i  wysumuj po  l    a otrzymasz,  korzystając  z    (**)  
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B]   liczba nieporządków po raz drugi 
przypomnijmy: 

Definicja     liczby nieporządków       Dn = 
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Oznaczenie  :  [n] = {1, 2,..., n}

Pytanie        Dn = ?

równanie rekurencyjne:

( 1 = zbiór nieporząków, w których występuje transpozycja  n  z  i 
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 [n];  (( 1(= (n-1) Dn-2  

( 2 = zbiór  nieporząków pozostałych                                                            (( 2(= (n-1) Dn-1   

istotnie :  w przypadku nieporządku   
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 ( 2   wyróżnione  i( n   jest numerem miejsca „zakazananego”  dla  n  ; takich zakazańczych miejsc jest  (n-1) i każdy tego miejsca wybór sprowadza nas do sytuacji odpowiadającej  [n-1] .

równanie

Dn  = (n-1)[ Dn-1  + Dn-1 ]    ;   D0 = 1

(stąd wynika przy  D1 = 0 , że  D2 = 1)

rozwiązanie -  metodą funkcji tworzącej

wykładnicza funkcja tworząca F(x):      
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Łatwo stwiedzić  [ćw.A]  (rozpisz  szeregi w wiersze- staranie by co trzeba było w tych co trzeba  kolumnach napisu)  wykorzystując rekurencję na  Dn  , że 
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